

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés: Helyben: Egy óra 14,000 K, Három óra 42,000 K, Egyes szám kőznep 500, vasár- és ünnepnap 1000. Vidéken: Egy óra 14,000 K, Három óra 43,800 K.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: THAN GYULA

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet. A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Készül valami.

Nikolájevics Nikolaj. Olvasván egy fölünk nagyon messze eső le-tunt nevet talán elmosolyodik az ol-vasó és úgy gondolkodik: mikor ezer féle esemény, helyi és országos baj, vita és töprengés köti le az emberek minden idegszálát, mikor az orszá-gos politika konyháján forr, süstörög minden s a megfeszüléstől pattog a máz, akkor van helye és kedve egy lapnak arra, hogy a sajszentspateri önkéntes tüzoltó zenekar majálisá-ról zengjen ólomsoroklan.

Első tekintetre így hat ennek a névnek pusztja megjelenése. De a háta megett egy új világ derengése vehető észre az élesen látó szemek-kei. Szinte eldugva, a tizedrendű hi-rek között jelenik meg a távirat szá-va, mely tudtul adja, hogy Nikolaj Nikolájevics száműzött orosz főher-cceg, Miklós carnak rokona, Páris melletti villájában négy urat várt és fogadott a napokban. A négy ur meg is érkezett s velük Nikolaj Ni-kolájevics nagyherceg főrák hosszú tárgyalat. A parisi sajtó szemfüles ri-porterei azután kipatantották a szen-záció titkát, mely szerint az idege-nek nem mások voltak, mint Wrang-el tábornok, az orosz ellenforradal-mi mozgalmak fővezére, akit csak az árulás tudott megzavarni terve-i-ben, de akinek egész erős serege áll készen Szerbiában, továbbá minisz-tere Csehiczen, végül pedig Krasz-nov kozák hetmen és Markov felkelő vezér, az ugynevezett orosz Hitler.

A többi azután félhivatalos tudó-sítás mondja el. E szerint eddig az ellenforradalmi frakciók külön-külön dolgoztak, szervezkedtek és várták az akcióba lépésre az alkalmat, most azonban mind a Nikolájevics Niko-laj kezébe tették le a hatalmat és a fővezéretet. Páris lapjai nem fűz-nek a dolghoz kommentárt, csak egyszerűen megírják az esetet, ám azért sokat ki lehet olvasni a tudósi-tásból. Az oláh már régen haragban van a ráccal, mert helyet adott a Wrangel hadsereg maradványainak. Viszont a rácc ezt nem ok nélkül tette. Románia valami új deklarációt tesz éppen most, melyben szerzett jo-gokat enaleget Bessarabiára. S ké-letről olyan szelek fujdogálnak, mintha a szovjet utóbb nagyon meg-gyengült volna és már mintha maga sem bírna, ha valami új fordulat jöna, mely felmenti őt a szociális termelés esődjének további viselése alól akként, hogy legalább a bórét menthetné meg.

Nikalájevics Nikolaj a régi cári is-kola tanítványa. Tudja azt nagyon jól hogy csak Litzosra menni érdemes. Viszont Wrangel, Krasznov és Mar-kov se mai gyerekek már a forrada-

lom tere s vasarra nem viszik em-bereiket a sáker kilátása nélkül. — Megmozdításuk tehát nemcsak ta-vaszi szeleő hanem igaz új orosz ta-vasznak a megérzése. Jól tudjuk, hogy Páris a világ szemétdombja, mert minden anarkisztikus mozga-lom, mely a világ destrualását és Oroszország őrvénybe zuhanását ered ményezte, ott fogant meg, hogy a trianoni békeről és a német halál-harangról ne is szóljunk. De a számé-t dombon is bajtanak ki virágok. —

A hősök emlékének törvénybe iktatását egy-hangulag ünnepelesen felállással elfogadta a Ház

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Huszar Károly alelnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után Kálly Ti-bor a pénzügyi, közgazdasági és köz-jogi bizottság előadója beteriesíti jelen-tését az állami háztartás egyensúlyának helyreállításáról, az Állami Jegybank-ról, az állambáztartás hiányainak fede-zése céljából felveendő belső kölcsön, a francia tartozások ügyében kötött pá-risi egyezmény becikkelyezéséről, a cseh szlovák állammal kötött pénzügyi és hitelügyi egyezmény becikkelyezésé-ről szóló törvényjavaslatokat.

Kéri a javaslatokra a sürgősség és az együttes tárgyalás kimondását. A nem-zetgyűlés a sürgősséghez hozzájárul, az együttes tárgyalásra vonatkozólag a tár-gyalás megkezdésekor dönt a Ház.

A nemzetgyűlés a középiskola reform-járól szóló törvényjavaslatot harmad-szori olvasásban elfogadja.

Ezután a társas háztalajdonról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalására térnek át.

Az első szakasznál Petrovác Gyula szólal fel. Fejtegeti, hogy a javaslat nem segíti elő az építkezéseket, inkább bizonytalan állapotokat fog teremteni.

A többi szakaszt változtatlanul, vita nélkül fogadják el. Így a törvényjavas-latot részleteiben is letárgyalták.

Ezután a fogadókos felelőségéről szóló törvényjavaslat tárgyalására térnek át. Szabó Sándor előadó ismerteti a javas-latot. Kéri, hogy a javaslatot úgy ál-talánosságban, mint részleteiben fogadják el.

A Ház a törvényjavaslatot vita nélkül elfogadja. A részletes tárgyalás során az egyes szakaszokat a második kivéte-lével vita nélkül fogadják el. A második szakaszt az előadónak azzal a módosítá-sával, hogy a fogadás csak a szoba napi aránk 100 százalékaig vállal felelőséget a esomagokért. Az 5. §-t az előadó stí-láris módosításával fogadják el. Ezzel a javaslatot részleteiben is elfogadta a Ház.

Az első felszólaló Fábán Béla. Csat-lakozik az előadó véleményéhez. Rá mu-tat arra, hogy nemcsak a halott hősök-kei, hanem az élő hősökkel szemben is kell fenni az államnak a kötelessé-gét. Megemlíti, hogy Szovjetország-ban még mindig vannak hadifoglyok. Úgy tudja, hogy 260 aranykoronát kel-lene kifizetni egyenként, hogy hazajö-

Nemcsak a vezérnek, hanem az orosz szabadságnak virágai is.

Tavasz van kint, tavasz érzése a lelkekben, az igéz. De az is igaz, hogy osztónösen érzik a népek, mi-szerint ez a Wrangel-féle párisi ex-pedicció talán egy új, igazi orosz ta-vasznak a hírnöke. És akkor nem-csak a szerencsétlen orosz muzsik, hanem az egész világ felszabadul a rem látása alól és őszintén megvallva megnyugszik egy kicsit a mi zakla-tott lelkeink is.

hessenek. Felhívja a nemzetgyűlés figye-lmét erre a kérdésre. A javaslatot elfo-gadja.

Osontos Imre rámutat arra, hogy a kormány minden tekintetben figyelem-mel kíséri az Oroszországban levő hadi-foglyokat, a rokkantak és hadiárvak sorsát. A kormány szeretné mindenkinek az igényét kielégíteni. Arra fognak tö-rekedni, hogy minden árvánmaradt család támogatást kápon az államtól. Örö-mmel fogadja el a javaslatot.

Lendvai István: Mindenekelőtt kije-lenték hogy ez az első javaslat, amelyet támogat. Nem hiszi, hogy lehessen a to-kintben nézetbeli különbség, hogy a világ nemzetei közül a magyar nemzet tartozik a legnagyobb hálával azokkal a hősökkel szemben, akik meghaltak az országért. Szóváteszi, hogy a honvédelmi miniszter nincsen jelen, mire az elnök bejelenti, hogy a miniszter betegem fe-kszik ágyában és ezért nem jelenhetett meg.

Lendvai erre kijelenti, hogy ha ezt tudta volna, nem említette volna fel a miniszter távollétét. Örül annak, hogy a nemzet meg fog emlékezni minden esz-tendőben halottjairól. De nem elég, hogy akkor, amikor emléket állítunk a halot-taknak az élőköl nem emlékezzünk meg. Hibáztatja, hogy olyan rendszer van ismét, amely épen azoknak biztosítja az uralmat, akik papirbakkancsot szál-lítottak a kárpáti hősöknek és akik a hősök végeiből és a hozzátartozók köny-vüitől szűrefeltek vagyontokat. Ezekhez a kormány nem mer hozzányulni. A ja-vaslatot elfogadja.

Meskó Zoltán ugyancsak elfogadja a javaslatot. Határozati javaslatot terjeszt be, hogy a háboru alatt szerzett vagy-onokat a hadi özvegyek, hdiárvak ellátá-sának céljaira külön is adóztassák meg. Felvilágosításokat kér a külügymi-nisztertől a hadifoglyok ügyében. Erre vonatkozólag határozati javaslatot is terjeszt be.

Pakots József határozati javaslatot terjeszt be. Utasítsa a nemzetgyűlés a pénzügyminisztert, hogy a vitézségi ér-mek után járó pótdíjakat a korona ér-tékének változásával, mindenkor olyan mértékben fessésk ki.

Szabó Sándor elfogadja a javaslatot. A felszólalók közül Fábán és Meskó a hadifoglyok helyzetéről bszéltek. Ki-jelenti, hogy Oroszországban tényleg vannak még véreink, de ezeknek mód-jukban lett volna haza jönni, még pedig állam költségen. Legnagyobb részük azonban gyanus magatartást tanusítot-tak, vagy a vörös hadseregben szolgált, vagy még ma is a szovjet szolgálatban állanak. Ezek is hazajöhetnek bizonyos feltételek mellett, természetesen nem államköltségen. Fábán Béla szóvátette, hogy a kormány legutóbb 15 hadifoglyt hazahozatálát visszatartotta. Megjegyzi, hogy a szovjet kormány azért nem akarja szabadonbocsátani ezeket a ma-gyar foglyokat, mert Magyarországi kommunistákat kíván értük. A magyar kormány hajlandó a kommunistákat ki-

adni, mihelyst a kiadott hadifoglyok semleges területre lépnek. De meg kell állapítani, hogy a kommunisták között vannak olyanok, akik Magyarország be-rületén nem találhatók. Kijelenti, hogy azok a foglyok, akik Oroszországban tartózkodnak, ma már csak utlevéllel jöhetnek haza. A kormány szabályozni kívánja ezeknek a hazatérését. A belügy miniszterium kiállítja számukra a be-utazási engedélyt. Legközelebb megjel-nik erre vonatkozólag a rendelet. Visz-szatérve a javaslatra kijelenti, hogy az a legnagyobb örömmel fogadja el.

Osik József keresztény szocialista párt nevében őszinte hódolatát fejezi ki a ja-vaslatban kifejezésre jutó gondolatért. Rámutat arra, hogy gondoskodni kell a hősök hátramaradottairól. Csatlakozik Meskó indítványához. A javaslatot elfo-gadja.

Petrovác Gyula Wolff-Zichy párti, pártja nevében kijelenti, hogy mind azok a kívánságok, amelyek a javaslat tárgyalása folyamán megüváltáltak, helyesek s elfogadja azokat. A határo-zati javaslatokat is, amelyek hozzátar-tozó érdekekben részint a hozzátar-tozó érdekekben nyújtottak be. Telje-séggel meg akarja állapítani a nemzet-gyűlés előtt annak a pártnak némasá-gát, amely egyébként a legnagyobb szűk-séget lenni, ez a szocialdemokrata-párt.

Nagy zai és tiltakozás a szocialde-mokratáknál.

Reizinger Ferenc: Szélmáhos.

Felkiáltások: Ebből is töket akar ko-vácsolni!

Az elnök több szocialista képviselőt rendre utasít.

Petrovác Gyula: Ez is bizonyítéka annak, hogy a szocialdemokraták a nem-zet ügyével nem törődnek és a hazafi-ságban sem tudnak összefogni velünk. Ilyen alkalommal is elküvönítik magu-ukat a nemzet egyetemének közösségétől.

Pesti Pál igazságügyminiszter közö-nettel hajlik meg az előtt az egyesek előtt, amely a felszólaló pártok részéről a törvényjavaslat egyhangú elfogadása által nyilvánult meg. Kijelenti, hogy a kormány egyetért a felszólaló képviselő-kel ama óhajával, hogy a hadiárvak és rok-kantak sarsát megjavítsák. Erzésben je-lenti ki ezt, mert érdemileg talán a kor-mány nincsen abban a helyzetben, hogy teljesítse azokat az óhajokat, amelyek megüváltáltak. Ennek az emelkedett hangu érzésnek és hangulatnak hatása alatt kijelenti, hogy a lelkiünnepélyo-ség érintetlenül hazváshoz sokkal job-ban illet volna és helyesebbnek tartott-e volna, ha a mellékkérdéseket nem ve-tették volna be ünnepeles hangulata-ba. Meg lett volna a módja annak, hogy ezeket a kérdéseket más alkalommal tárgyalják.

A határozathozatal előtt arra kéri a nemzetgyűlést, hogy azon disszonanciák kiküszöbölése érdekében, amelyet a be-nyújtott határozati javaslatok keltenek, vonják vissza ezeket a javaslatokat. Ha ez nem történne meg, akkor a kormány kénytelen lenne kérni a határozati ja-vaslatok mellőzését. A háborus vagyon megadóztatása kérdésében a felhatalma-zási javaslattal kapcsolatban már hatá-rozati javaslatot fogadott el a nemzet-gyűlés, ugy, hogy teljesen tárgytalan lenne, hogy ezt ismételtlen fogadják el. Meskó képviselő urnak azt az óhaját, hogy a külügyminisztert utasítsák, hogy a hadifoglyok érdekében tegyen jelen-tést, utal Szabó Sándor részletes felvil-gosítására, amelyek megfelelnek a tényleges helyzetnek.

Ezután Bethlen István gróf szólal fel: Úgy látja, hogy a képviselők nem ol-vas-ták a felhatalmazási javaslatot, amely az állambáztartás egyensúlyának helyre állítására vonatkozik. Ebben van egy állításra vonatkozó, és elfogadott szakasz, amely a beadott és elfogadott határozatnak megfelelően ezeket a va-gyonokat igen súlyos adó alá vonja. Epen azért, ment ebben a javaslatba-ban már van ilyen intézkedés, feleslegesnek tartja ezt a határozatot.

Az elnök kérdésre a Ház a hősök em-lékének törvénybeiktatásáról szóló tör-

galmi adó a vásárban. ukinek blokkot kell adn tnak a közelebbi kirak vásáron arusítani szá lybeli iparosok és kere r arusító helyre vigyek ltalános forgalmi adó k t s blokkjaikat s t anak a vevőknek blok rendes üzlethelyükön . Az ez ellen vétők e lak a helyszínen megé t az idegen árusítók. os forgalmi adót kez hivatal.

donságok. i istentiszteletek sorrend templomokban: Nagy élelőtt 10 órakor dr. R tán Urv Ferenc, Kistemp t 9 órakor Szele György, kor Zambory Sándor, H Marton Sándor, Kossuth- n délelőtt 10 órakor tán 5 órakor Uray Sá templomban délelőtt 10 János, karéneket énel sör, délután 3 órakor r. Ispotályi templomban akor Baja Mihály, délut op Imre, Nyilastelepen kor Keresztury József, H ázban délelőtt 10 óra- roly. Kórházban délelő Ferenczy Gyula. — Nag etek sorrendje a Kos plomban: Hétfőn délut Inár Ferenc, kedden dé Nagy István, szerdán dé r. Révész Imre, csütör órakor urvacsora osz Uray Sándor, prérikál gyvántéken délután 5 ó Károly, karéneket énel r. vegyeskar, szombaton kor Farkas Győző. A. ev. templomban (Mikl ntiszlet 1. hó 13-án, vi d. e. 10 órakor Farkas czi. Urvacsoraosztás. D. llásos estély. Szerdán d. rvacsora előkészítés. n d. u. 5 órakor német s urvacsoraosztás.

er Szövetség vallásos e rnap délután 5 óra- r amelyen György I. felvilágosítási miniszter l Felkérjük ezen estély k figyelmét. onal-köz hétfőn delel ndes közgyűlést tart e ban (Hatvan-u. 23.) T tikári jelentés az 19 1. 2. Pénztárosi jelen tükár és számvizsgáló 4. A választmányban és estleg megüvredé s betöltése. 5. Indítv állésre minden alap got tisztelettel meg k, kerítésfonatok, ásó 5. bográcsok, zománc zetek, sulvok legoleg zletében Csabó u. 68. n Ede fogorvos rene kézdte, Szent-Anna-t

ásárhelyen átvágták mezővársarhely környék zés következtében ná iz alá kerültek. Ehhez a káros körülményhez is járult, tudniillik az ismeretlen tettesek atenszki gátat és így m et került viz alá. A cs megindította a vizszá

IESZE BOS-UTCA 9. modern szobafestő, ettázó és butorféu lkat jutányos áron.

zempképes állapotban condensatós comp zgé szereléssel és egy gy ott 40 lóerős fekvő n r elad : Piac-utca 68. s nelet 4. szám alatt.

ványjavaslatot felállással, egyhangúlag elfogadja, a benyújtott határozati javaslatokat pedig elveti.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, a legközelebbi ülés a holnapi napon 10 órakor, a mai napirenddel, melyhez csatlakoznak a szanálási javaslatok.

Bethlen: Azt mondja Szilágyi képviselő úr, hogy a kormány nem kapott felhatalmazást a választások felvételére, a választások tényleg a ház elé. A választásokkal lépjen a ház elé. A választások arra adtak felhatalmazást nekünk, hogy az ország közállapotát szanáljuk és rendezzük. (Helyeslés a kormányparton és a gazdasági párton.)

Nekünk nemcsak jogunk, hanem kötelességünk is megtenni ezt, mert ez a választások és az ország túlélésének kívánsága. (Ellenzés és taps a kormányparton, ellentmondás az ellenzéken.)

Ami a választásokat illet. — mondja a miniszterelnök. — felemelt fejűek ebben a percben a nemzetgyűlés és az ország színe elé. Nagy taps a kormányparton.) Azt hiszem ezt a kötelességemet, amellyel mint a magyar kormány felelős minisztere, a nemzettel szemben tartozom teljesítenem. Felemelt fővel állék itt és azt állítom, hogy ebben a kérdésben a nemzet túlnomó többsége határozottan van. (Nagy taps és éljenzés a kormányparton.)

Utána Farkas István szólal fel. Pósmizál a miniszterelnök beszédével és kritizálja a kormány politikáját. Pártja nevében kijelenti, hogy a szociáldemokraták kötelességüknek tartják a szanálási javaslatnak minden erővel való megakadályozását.

Gróf Bethlen miniszterelnök nem tartaná érdemesnek, hogy a szociáldemokratáknál ilyen formában történt felszólalás, amely a régi nótákat fújja és felszavak hangzatosával akar hangulatot kelteni, válaszoljon. Válaszban azonban mégis két részletre akar kitérni. Azt mondotta a szociálisták szónoka, hogy ők képviselik a népet. Meg kell állapítani, hogy a szociáldemokraták egyáltalán nem képviselik a népet, hanem az ipari munkásság egy részét.

Hegedűs György közbeszól: A csöcselöket!

Óriási zaj és felháborodás a szociálistáknál. A szociálisták helyükről felugorva, a legdurvább sértéseket kiáltják Hegedűs felé.

Esztergályos János: Disznó. **Reizinger** Ferenc: Gvilkosok.

Nagy zai, felkiáltások: Bérenc, pimasz, szemtelen.

Zsitvay elnök nagy nehezen helyreállítja a rendet. Kijelenti, hogy nem hallotta a sértést, de amennyiben a gyorári írói fejezetekből megállapítom, rendre fogja utasítani az illetőt.

Bethlen gróf miniszterelnök: A szociáldemokraták azon elvárására, hogy vele szemben azt mondják, hogy nem fog beszélni, ebben a terebben megígérviz, hogy neki ebben a terebben nemcsak joga, de kötelessége is. A szociáldemokrata képviselők saját kijelentésük szerint az ipari munkásosztályt képviselik és nincsen ennek fölvtán joguk arra, hogy egy ilyen egvárdalu osztálypárt a nemzet nevében beszéljen. Majd azt állítja, hogy a kormány a dolgozó néposztályokért semmit sem tesz. Ezt a leghatározottabban visszautasítja. Ez a kormány, amely megvalósította a földreformot. (Nagy zai és gnyusos Ceurltség a baloldalon.) A földreform révén a munkások százait juttatta ház helyekhez.

Eckhardt Tibor: Berki Gyula egyik közbeszólására reflektál, aki az kiáltotta felé, hogy a miniszterelnök kegyelméből lett képviselő. Kijelenti, hogy a miniszterelnök öneki semmivel sem nyújtott több támogatást, mint bármely más képviselőnek, aki az ő programját valotta. Ő vallja is ezt a programot ma is, ha azonban arról van szó, ki hagyta el ezt a programot, ne neki tegyenek szemrehányást.

Ezután a ház többsége az első napirendijét fogadta el. Az ellenzék padsorából Sándor Pál a többséggel szavaz. Ülés vége délután háromnegyed 4 órakor.

„MERINO“
 Posztó Kereskedelmi R.-T. Lakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM
 Tavaszí ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegességekben: Kamgarn, Burberry, Frack-és Smoking kelmékben.
 Labát lüszterek. — Szolid szabott árak.

Tíz óra hosszáig egyfolytában tárgyal a nemzetgyűlés.

A sürgősséget kérő ívet, mint Al. mássy László az egységspárt ügyv. alelnöke munkatársunknak kijelentette, holnap nyújtják be, hétfőn pedig 10 óras üléseket kérnek. Szerdától kezdve 10 óras üléseken fogják tárgyalni a nemzetgyűlésen a kölcsönjavaslatokat és pedig délelőtt 10 órától egyfolytában este 8 óráig, ebéd szünet nélkül.

Ma délelőtt megjelent a folyosón Nagy Emil volt igazságügy minisz-

A debreceni III. kerület választás hullámai.

Nem ismerték a pótrendeletet. — A központi választmány a választási elnökre hárítja a felelőséget.

Ez év január havában lefolyt debreceni III. kerületi választást tudvalevőleg a központi választmány megsemmisítette, azért, mert a választások alkalmával a szavazó körök elnökei, kivéve egy kört, nem tartották be a választási pótrendeletben előírt rendelkezéseket. Nem látták el közejükkel a szavazó lapokat.

A Nagy Vince párt megfeleltette a központi választmány határozatát, a miniszter helyet adott a felelőzesnek és a központi választmányt pótválasztások megtartására utasította. Egyben felhívta a központi választmányt, hogy tegye vizsgálat tárgyává, hogy az alapválasztások során elkövetett szabálytalanságokért kit terhel a felelőség és erről tegyenek jelentést.

Ez úgy megvizsgálására a központi választmány egy 3 tagú bizottságot küldött ki. Ez a bizottság ma terjesztette elő jelentését a központi választmány ülésében.

A bizottság megállapította, hogy a választások során tényleg történtek szabálytalanságok és ezek azért voltak, mert a körzetek elnökei nem ismerték a pótrendeletet. A választási elnök is akkor értesült a pótrendeletéről, mikor

Mit vallott a budapesti rablógyilkos asszony?

A főkapitányságon ma megkezdtek Oreskovicsné újbóli kihallgatását. Most sokkal nyugodtabbnak látszik, mint tegnap este volt.

— Hol járt maga Gizella a gyilkosság utáni napokban? Mit csinált Irma ékszerivel? — hangzanak egymásután a kérdések, azonban Oreskovicsné még mindig hallgat, kezét tördeli és aikai remegnek.

— Irma ékszereit az ékszerésznél eladtam és hat és félmillió koronát kaptam értük. — hangzik a felelet.

— Mit csinált a pénzrel? — Pár ezer koronát elköltöttem belőle, a többi pedig újságnapirba csomagolva, eldobtam az utcán.

— Kinek a borotvájával vágta el az Irma nyakát? — Percekig tartó esend következik a kérdés után. A gyilkos asszony teljesen összetörve hallgat. Oreskovicsné arca egészen átváltozik. Iázasan égő szemmel majd kiugranak a helyükből s egyszerre megszólal:

— Az egyik albérlő volt a borotva. — Hogy történt a dolog? Beszéljen.

— Ujabb hallgatás következik, majd kezét összekulcsolva konvürgő hangon ezt mondja:

— Ne hántsanak az Istenért! 22-ről 23-ra virradó éjjel végeztem Irmával. Mikor az albérlőm elment, kivettem a borotvát a fiókból és magamhoz vettem.

— A gyilkosság elkövetése után mit csinált a borotvával? — Megtisztítottam és visszatettem a helyére.

— A vallatás egyre megakad, mert Oreskovicsné még mindig nem beszél folyékonyan.

— Mit csinált a gyilkosság utáni napokban? — Pár napig ott laktam a lakásban, de aztán nem bírtam tovább. Borzalmas volt.

— Arca egészen eltorzult, összerázkódik.

— Esztergomban voltam egy napig. Budapestben nem volt nyugtom sehol. Kedden délután elhatároztam, hogy elugyek a lakásból, mert ha tovább ott maradok, megőrülök. Bezártam a konyha

ajtót, aki részt fog venni a keresztény ellenzék április 13-iki nagygyűlésén. Az egységspárti képviselők kapacitáltak, hogy a tiltakozó gyűlésen vegyen részt, a szanálási javaslatok során ne szólaljon fel.

A volt igazságügyminiszter kijelentette Gömbösnek, hogy hétfőn feltétlenül felszólal, a szanálási javaslatok során és részletesen kifejti, véleményét azzal szemben.

már a szavazás javában folyt és nem akarta megzavarni a választás folvasát. A jelentéshez elsőnek dr. Váráry István tanácselnök szolt, aki inkonzszekvensnek tartja a jelentést. Szerinte az sem lehetetlen, hogy több szavazó lapot nyomtak, mint amennyit a központi választmány megrendelt. Arra pedig, hogy kit terhel a felelőség, a központi választmány nem nyilatkozhatik, mert arra joga nincs.

Markovits Elemér nem kifogásolja a választási elnök jóhízműségét, de szernye a választási elnököt terheli felelőséggel.

Dr. Radó Rezső és dr. Nviri Ernő kéri a jelentést oda módosítani, hogy a küldöttségek nem követték el hibát, mivel a kérdéses rendeletet nem kaptak kézhez.

Végre a központi választmány úgy határozott, hogy megállapítja a pótrendelet nem alkalmazását, azonban leszegzni kívánja, hogy ha a belügyminiszter a jelentést nem fogadná el a központi választmány a felelőséget a választási elnökre hárítja. A választási biztos felelőségének megállapítása nem tartozik a választmány jogkörébe.

hogy katonatiszti család sarja és hogy 23 év óta külön él a férjétől és évek óta Felberrel él közös háztartásban. A rendőrség azt hiszi, hogy hátr Oreskovicsné teljesen ép elméjű. bizonyos elmekór-tani jelenségek azonban amelyek fellépnek nála, magyarázatul szolgálnak a gyilkosságára.

Nagyban készülnek a Dóczi intézet műsoros előadására.

A ref. leány középiskola Csokonai-ünnepére nagy lelkesedéssel készül a bájos leányserg. A próbákat Halassy Marika és Ch. Perczel Karola vezeti, kik elragadtatással szólnak a szereplők ügyességéről és készségről Dorotytát Tóth Lenke VI. g. oszt. alakítja, ki finom megértéssel emeli érvényre a szerep kómozumát. Kölesey Klára IV. g. oszt. Karnová, Huszár Ilona VII. g. oszt. „Venus”, Nánássy Sári (H) VI. g. oszt. „Himen” Havas Évike I. a) oszt. „Aor”, Timár Kató VI. g. oszt. „Opor”, Hegedűs Lóna IV. g. oszt. „Bordács” szerepében fölülmulhatlanul bájosak. A táncokban 100 növendék vesz részt, kik közül Baltazár Izuka, Baltazár Évike, Galánffy Ponci, Tervey Rózi, Gábor Évi, Budaházy Baba, mint az intézet volt növendékei, készséggel sietnek az iskola nemes céljainak támogatására.

A nyitány klasszikus magyar muzsikáját s a táncok kíséretét a katonazenekar szolgáltatja Nöth Antal karnagy vezetésével, ami szintén eseményszámba menő művelvet lesz. A jegyek Springer-nél elővételben is nagyon kelendők. Az iskola barátai bizonyony mind ott lesznek az április 10—11-iki előadáson, mely a budapesti irodalmi körök figyelmét is felkelte.

A mohácsi véres föltagosítás. Meghalt két súlyosan sebesült.

A mohácsi föltagosítási incidensnek részleteiről a belügyminiszteriumhoz már beérkezett az első jelentés.

A még tegnap este elhunyt Kollár Jánoson kívül újabb halottja is van a véres incidensnek. Ma ugyanis behalt súlyos haslövésébe Kollár György földmives is, ezenkívül még több súlyos sebesült fekszik a kórházban, akinek állapota azonban nem életveszélyes.

Jnkább meghalt, mint sem megoperáltassa magát.

Hajduböszörményben Csernát Antalné már hosszabb idő óta betegeskedett orvosi operációt ajánlottak.

Ő nagyon félt az operációtól és azt hangoztatta, hogy inkább meghal, még sem engedí magát megoperáltatni. Hozzá tartozói csak szobeszédnek tartották és nem sokat tulajdonítottak neki.

A minap azonban, mikor Csernát né egyedül maradt, arra használta fel egyedülletét, hogy a konyhában egy bevitt létra felső fokára felakasztotta magát. Férje hazajövén rosszat sejtett. Rátörte az ajtót és a szerencsétlen asszony már halott volt.

A rendőrség konstatálván az öngyilkosságot, megadta az engedélyt Csernátné temetésére.

Kávé, Kakao, Tea különlegességeket
 állandóan legolcsóbban szállít vidékre utánvéttel
Markovits József
 Budapest, IX., Rádai-utca 8.
 Helyi megbízott keresztetik.

Elsőrendű valódi angol férfi ruha szövetek, tavaszi női divat kelmék, mintázott divat marocáin és grenadinok valódi angol zoffrek érkeztek Bosznay J. és Társa céghez, Kossuth-utca 5. szám. Figyelmes kiszolgálás! Szabott olcsó árak!

FEJFÁJÁS,
 nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
 Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ár: 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
 Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-társoknál.

Kereskedelemügyi miniszter állapította meg a debreceni kéményseprési díjakat.

Értesitem a város közönségét, hogy a kir. kereskedelemügyi miniszter f. március hó 1-től kezdődőleg a kéményseprési munkálatok díjazását 57961-1924 XIX. számú rendeletével az alábbiakban állapította meg:
1. Egy darab egész éven át közönséges használatban lévő földszintes (1. oszt.) máshatározó kémény tisztítási díja 9.600 K.
1. a) minden további osztály (emelet) évi díj különbözete 2.304 K.
2. Egy darab, az egész évben közönséges használatban lévő földszintes (1. oszt.) henger (orosz) kémény évi tisztítási díja 7.680 K.
2. a) minden további osztály évi díj különbözete 1.920 K.
1. Egy darab henger (orosz) kémény évi egyszeri kiégetéséért 1.152 K.
14. Az oroszló kéményhez hasonló fali csatornák évi tisztítási díja minden megközelítő méter után 1.920 K.
15. Kéményfalak mérterenként 1.920.
16. Új kémény első tisztításáért (lehúzás, legolyóztatás) osztályra tekintet nélkül 4.608 K.

Debrecen sz. kir. város I-ső foku Közigazgatási Hatósága.

Verseny Debrecenben a birkozó bajnokságért

Vasárnap, április 6-án a nagyvámossá várostermében rendezi a DMTK Kelet-Magyarország 1924 évi birkozó bajnokságait 5 súlycsoportban. A versenyen a keleti kerület összes egyesületei legjobb birkozókat indítják. A légsúlyban 14. a nehézsúlyban 7. a könnyűsúlyban 3. a kisközsúlyban 4. a nagyközsúlyban 3. induló van kilátás. A DMTK és DVSC teljes gárdájával indul a küzdelembe s igyekszik több bajnokságot nyerni. A Szolnoki Máv., DTE, NYTVE versenyzői komoly eséllyel indulnak.

A verseny szencziája a nehézsúlyú súlyemelés országos rekordjának megállítására törekvő Brassavó Károly DTE szereplése lesz. Mérlegelés 6-án, délután a verseny színhelyén, pont 3 órakor.

Jegyek György Lajos kerületi pénztárnoknál (Alföldi-palota) kaphatók. A versenyzők neveit az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket, hol napi számunkban közölni fogjuk.

Bántalmazta felebbvalóját.

Bogdán György debreceni lakos, volt pályavár 1921 december 27-én a Sándortanyai állomáson felebbvalóját, Takács János állomás előlárót úgy vágta homlokán, hogy 8 napon belül gyógyuló sebet ejtett ráta.

A tegnapi tárgyaláson Bogdán Lajos tagadta a terhére rótt büncselekményt. Azt állította, hogy Takács ittas volt, elesett és megütötte magát, ekkor esett ráta a seb.

A tanúk azonban egybehangozva azt bizonyították, hogy Bogdán felebbvalóját tényleg megtámadta és megütötte. Különben is Bogdán erőszakoskodó természetű ember. A bíróság büntőnek mondotta ki Bogdánt és az egyhítt körmények figyelembe vételével 250.000 korona fű és 70.000 korona mellék büntetésre ítélte.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora:
Április 5-én, szombaton: Pompadour, operette.
Április 6-án, vasárnap délután: Pompadour, operette.
Április 6-án, vasárnap este: Sybill, operette.

Meteorban vasárnap „Páris grófnője” világláger, 2 rész egyszerre. Jegyeldvétel d. e. 10 órától. Csütörtökön „Halál-szakadék”.

Meghívó.

A Csanak József Kereskedelmi Részvény társaságnak Debrecenben 1924. évi április hó 14. napjának d. e. 11 órakor saját üzleti helyiségében megtartandó

1923. évi rendes közgyűlésére

Tárgysorozat:

- 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1923. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
2. A felmentvény megadása iránti határozat.
3. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés. Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Demkó Jenő h. államtitkár ünneplése.

Tisztelgések és százerítékű banket.

A napokban közöltük, hogy Demkó Jenő postafőigazgató Kormányzó ur főméltósága h. államtitkárrá nevezte ki. A postafőigazgatóság és kerületének alárendelt személyzete ebből az alkalomból, a szerdai napon rendkívül meleg ünneplésben részesítette a kerület népszerű vezetőjét.

A délelőtti folyamán a Magyar Távirati Iroda és a postai szervek küldöttjei tisztelegtek az államtitkárnál, este 8 órakor pedig a Dallmann-féle pályaudvari vendéglő külön termében kitűnően sikerült társas vacsorát rendeztek a tiszteletére. A 100 terítékű vacsorán a Kereskedelemügyi miniszterium képviselőjében Csath Béla postafőigazgató, a postavezérigazgatóság személyzeti osztályának a vezetője is megjelent.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytombomban: d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor prédikál Keresztury József. Kistemplomban: d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, karéneket énekel a tanítói vegyeskar, d. u. 3 órakor prédikál Török István. Kossuth utcai templomban: d. e. 10 órakor prédikál Kocsis János, d. u. 5 órakor prédikál Baja Mihály. Árpádtéri templomban: d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre, d. u. 3 órakor prédikál Demeter Béla. Ispoltvári templomban: d. e. 10 órakor prédikál Siposs Imre. Karéneket énekel a Horthy dalárda, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órakor prédikál Csűrű István. Szegényházban: d. e. 10 órakor prédikál Gábor András. Nyilastelepen: d. u. 5 órakor prédikál Siposs Imre. Köselyszegen Nagy Lajos.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós u. 3.) I. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órakor presbyter iktató istentisztelet, vezzi Farkas Győző lelkész. 11 órakor közgyűlés Offestórium.

Mérnökök közgyűlése a vármegeyházán. A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége debreceni osztálya folyó évi április hó 6-án (vasárnap) délelőtti fél 11 órakor a vármegeyház (Ferenc József ut 54. sz.) nagyeremben tartja rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és 2. jegyzőkönyv hitelesítő felkérése. 2. Dr. Sigmund Elek műegyetemi n. r. tanár előadása: A hortobágyi szikesek ismertetése és javítási lehetőségei. 3. Működési jelentés az 1923 évről. 4. Pénztár (1924-1923. évekre) ellenőr és nyolc működő bizottsági tag (1924. évre) választása. 5. Indítványok.

Nyukosz közlemény. Kedvezményes áru burgonyára I. hó 6-án, azaz vasárnap délelőtti 11-12 óra között hivatalos helyiségünkben előjegyzést elfogadunk, amikor is az ellenérték lefizetendő. A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 6-án, vasárnap kollegium földszint 4. szám a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A kath. férfiliga fennállásának harmadik évfordulóján ünnepélyes közös szent áldozást tart. Ezt megelőzőleg ma, szombaton este 7 órakor a róm. kath. templomban Kompassz Árpád egyházi tanácsadó konferencia beszédet tart, utána szent gyónás. Vasárnap reggel 8 órakor közös szent áldozás. Úgy a szent beszédre, mint a közös szent áldozásra melynek keretében a husvétii szent gyónásnak is eleget tehetnek — a liga és a kath. Otthon tagjait, valamint az egész kath. férfi világot meghívja a liga vezetősége.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy feleithetlen jó édesapám, apósom és kedves rokonunk: néhai Oláh István gazdálkodó, áldásos életének 70-ik évében f. hó 3-án eszenesen elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 5-én, szombaton délután 3 órakor fogjuk az Árpád-téri 3. számú házuktól az Árpád-téri templomban tartandó gyásza után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességétélre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Béke bonyára. Bannas vezény Oláh Juliska férjével Sarkadi Gézával, valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértől temetkezési intézete rendezi. Dégenfeldtér 4.

Mazsarban veszek vastag tükröket. Szikvits tükörgyártás. üvegcsiszolás. Szív 14-15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újáértése Szikvits Béla üvegműipari vállalata. Szív-utca 14-15. Telefon 355.

Mosogató asszony és egy idősebb nő cizettéhez felvétetik. Albert, Belvárosi éttermében. 7243

A pohárköszöntők során Csath főigazgató külön is kiemelte, azt a hihetetlennek látszó tény, hogy Demkó Jenő, aki a debreceni postafőigazgatóság megszervezésére alig 3 évvel ezelőtt jött, a közismerten nehezen melegedő alföldi városba, a város társadalmának minden rétegében, szinté páratlanul mondható népszerűségre tett szert. A posta különböző szerveinek szónokai, olyan őszinte ragaszkodásról és szeretetről tettek tanúbizonyságot, mely messze túlhaladta az ilyen alkalmakkor szokásos obligát ünneplés kereteit. Dallmann vendéglős kintő konyhája és italai szintén hozzájárultak a hangulat növeléséhez s így a társaság a késő éjfélutáni órákig maradt együtt.

„A református egyház mai helyzete; van-e tenni valónk?” címen tart előadást Uray Sándor ref. lelkész a DKIE helyiségében f. hó 6-án, vasárnap d. u. 5 órakor. Szeretettel hívunk és várunk minden egyháza iránt komolyan érdeklődő felnőt és ifju testvérünket. (16 éven felülök.) Az előadás díjmentes. DKIE vezetősége, Kollegium, földszint 4.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispoltvári telep 9 sz. a. tartatik.

A MANSZ iparos szakosztály ma, szombaton este nyolc órai kezdettel, az Arany-Bika szálló kistermében tanácsulással egybekötött műsoros estélyt tart. A műsor, melyet már ismertettünk, rendkívül vonzó, érdekes és nem hosszú. A jegyek ára: Ülőhely 10.000 K, állóhely 5000 K és a vizalmi adó. Minthogy az érdeklődés rendkívül nagy és számozott helyek nincsenek, ajánlatos a helyeket minél előbb elfoglalni. Fentartott helyek nincsenek.

Felemlék a szegényház ápolási díját. A népjóléti bizottság javaslatára a városi tanács felemléte a szegényházi ápolási díjakat. A helybeli illetőségnek ápolási díjat napi 2000 koronáról 4500 koronára, a vidéki illetőségűket pedig 2500 koronáról 3500 koronára emelte.

Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam 7-én, hétfőn veszi kezdetét, melyre állandóan lehet iratkozni Simonffy utca 1-c. II. emelet. Gyermeknek külön tanfolyam d. u. 4-től 5-ig. A klasszikus iskola is megkezdődik, kizárólag leányok részére.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1. szám. Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11 99.

Az Ingóságközvetítő nagyszabású husvétii vására már megkezdődött. Felesleges tárgyait eladás végett küldje be mielőbb s szükségieteit az Ingóságközvetítőben szereze be, mert itt fele áron, a legintézetesebben vásárolhat mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk valódi perzsa gyapjú, ebédlőszőnyegeket, asztalterítőket, képeket, gyermekjátékokat, gyermekkosztikat, villanylustereteket, üggyőlköveket, könyvtárakat, teljes szabóműhely felszerelést, műhelyszalokat, próbababákat, hokkadliket, veindofuit tükröket, eszlő, daráló, szecsakavágó, kasszalogépeket tejskannákat, löszerszámokat, zongorákat, hegedűket, mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra mindenféle férfi, női, gyermekruhát, felöltőt, átmeneti kabátokat, cipőket, kávé, tehs és étészerveket, arany és ezüstneműeket, függönyeket, raketteket, zongorákat, pianókat, cimbalmodokat, nagybőgőket, gordonkákat, társas boronákat, ekeket, rostákat, mezőgazdasági eszközöket és mindenféle ingóságokat.

Vadonatúji férfi, női és gyermekcipőket melyen gyári áron alul kiadás miatt a legprimább anyagból, csaknem egészen új férfi, női, gyermekruhák, cipők, fele áron kaphatók.

Butorosztályunk megvételre ajánl: komplett halókat, ebédlőket, szalagarturákat, íróasztalokat, mosdókat, ruha és könyvszekrényeket, székeket, hintaszékeket. Keres eladásra: hálókat, ebédlőket, uriszobákat, asztalokat, hencsereket, írógépeket, íróasztalokat és mindenféle butorokat.

Páratlan bevásárlási alkalom! A legjobb szappanok, a legfinomabb kölnivizek, fozpaszták, parfümök, husvétii locsolók gyári áron alul kaphatók, míg a készlet tart. Siessen, szereze be mielőbb szükségletét.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon az Ingóságközvetítőbe.

Sport.

DKASE, intézője felhívja a következő játékosait, hogy vasárnap 9 órára a nagy-erdei pályán jelenjenek meg: Neumann, Báthory, Goldstein, Grösz, Tóth, Paczók, Fuzessy, Herskovits, Krausz, Szolovits, Sarok, Dávid, Katz, Szolnoki.

A mai tőzsde.

A korona 75.

Ma prolongációs nap volt a tőzsdén és ez hozzájárult az erősen érezhető pénzügyi válsághoz. Bécsből is lanya hírek érkeztek, amely kedvezőtlenül és lanyháva tetta a piacot. A spekuláció is eladósokat eszközölt és a kontr min egész zárlatig muködött. A piacon 15-20 %-ig menő árvesztések állottak elő. Bár a tikkárság több ízben felüggesztette a tulgyors tempóban meginduló árvesztéseket, azonban nem tudta megállítani a lanyhaságot és a tőzsdeidő második felében egy-két papírral észlelt ellenálló képesség is ura elmerült a lanya irányzat fokozódó előretérésében. Az általános tendencia alól egy-két papír képezett csak kivételt, így pl. a bányapiacon a Bauxit és a Trust és a nyomdapiacoz néhány kisebb érték. A kosztépnz 1-1 és fél százalékos között mozgott. A prolongáció díja meglehetősen magas, 3-6% volt. Zárlatkor az irányzat lanya, a forgalom csekély, a hangulat vontatott, a nemjegyzett értékek piaca változatlan.

Zürich zárlat: Páris 3305. London 2472. Newyork 574. Brusszel 2770. Miláno 2506 egyvegyed. Hollandia 212 és egyvegyed. Berlin 121 és fél. Bécs 80 és háromvegyed. Szofia 410. Prága 1705. Budapest 75. Bukarest 295. Belgrád 712.

Budapesti értéktőzsdézárlat: Angol magyar 89. Hazai bank 275. M. hitel 698. Jelzálogbank 139. Leszámitoló 102 és fél. Olaszbank 27. O. hitel 230. Lloyd bank 17. W. bank V. 170. Amerikai 18. Bosnyák agrár 75. Földhitel bank 445. Hermes 72. Horvát-szlavon 66. Cseh bank 30 és fél. Forgalmi bank 580. Ker. hitel 40. Magyar német 72. Közp. jelzálog 16. Városi bank 12.700. Mercur 18. Nemzeti bank 45. Ker. bank 1580. Alt. 16. Belvárosi tak. 38. Lipótvárosi 12 és fél. Egy. budapesti főv. 196. Kőbányai tak. 43. Magyar ált. tak. 188. Mokrár 220. Pesti hazai első 4900. Első magyar. bizt. 12750. Foncier 352. Jég 330. Pannónia 3600. Malom 75. Borsod miskolci 153 és fél. Konkordia 51 és fél. Békéscsabai 55. Első bud. gőz. 155. Törökstentmiklósi 62. Gizella 71. Hungária gőz. 135. Király 31. Viktória 272. Trans Danubia 81. Aszfalt és kátrány 45. Bauxit 500. Beocsini 1400. Borsodi szén 180. Lőrinci 105. Cement 110. Szászvári 475. Kohó 650. István 50. Kőbányai gőztégla 140. Magnezit 2850. Magyar aszfalt 62. Kőszén 3550. Keramia 120. Nagybattonyi 180. Sajókondói 13. Salgó 782. Ullaki 260. Urikányi 950. Láng 175. Lipták 15. Mag 48. Magyar acél 300. Magyar belga 175. Lampa 186. Mergler 31. Motor 46. Olom 27. Schaudyri 180. Vegyipar 30. Vagon 110. Palágyi 11. Rex Lloyd 8 és háromvegyed. Rima 161. Röszzmann 63. Rothtmüller 19. Schlick 93. Schuller 45. Tendlöff 125. Unitas 28. Vulkán 140. Werner 18 és fél. Korvin gép 8. Mechanika 25. Alt. fa 6 és fél. Cserző 33. Dunaharaszti 9. Egy. fa 53. Fúrner 20 és fél. Guttman 530. Hazai fa 215. Honi fa 10 és fél. Kőrösbányai 6 és egyvegyed. Kronberger 20 és fél. Lignum 110. Heltfa 40. Magyar amerikai 17. Erdő 6 és háromvegyed. Magyar Lloyd 135. Malomsoki 10 és fél. Nemzeti fa 500. Lichtig 7 és háromvegyed. Ofa 640. Szlavónia 126. Tek 102. Nasci 2675. Viktória butor 8 és fél. Zabolai 158. Zentai 210. Erdőbirtok 34. Adria 1950. Atlantika 47. Levante 310. Fruktus 12. Ocean 39. Cinner 13. Szalámi 28. Püspöki 22. Villanyi pezsgő 50. Tokaji bor 50. Halkereskedelmi 26 és fél. Izó 755. Just izzó 8 és fél. Vasmezei villamos 61. Alt. gaz. 17. Osztrák légszusz 900. Auer 350. Főbusz 41. Olajipar 110. Marosi petróleum 130. Föv. sör 44. Király sör 105. Kőbányai polgári sör 750. Pannónia sör 18. Temesi sör 220. Baróti szesz 9. Keg. konyak 18. Rézvány sör 258. Schwartz 100. Egisz 50. Liget szantat. 22 és fél. Lukács fürdő 9 és fél. Magyar német 315. Jutta 168. Kender 90. Szegedi kender 540. Unio textil 13 és fél. Gvapijmosó 68. Szővé és kotó 36. Goldberger 135. Krton 83. Pamutipar 355. Győri textil 26. Jaguar 115. Spodium 264. Flóra 120. Hungaria malom 270. Szikra 79. Wander 33. Chinoir 43. Dancia 177. Diana 10. Kelet-magyar 42. Klein és fia 9 és egyvegyed. Klottild 140. Török 32. Szentkény 13. Labor. 20. Dorogi 28. Dunantuli 65. Felten950. Gummi 490. Interem 27. Telefon 190. Unio színház 32. Szolnok 9. Zagyvafalvai 39. Bárdi 17. Királyautó 7. Vasutiforgalmi 300. Boni 10. Brassói 335. Korvin film 22. Papiipar 55. Hangvagyipar 38. Ster film 33. Ostermelő 290. Iparbank 10 és fél. Fabank 7-9. Győri bór 28. Betöntőde 153. Gschwindt jog 110-26. M. ált. tak. helyes árfolyam 188. Vegyipar 36.

Forgalmi adó a vásárban.
Künek blokkot kell adni
atnak a közélebbi kirak
vásáron árusítani szer
elybeli iparosok és keres
y árusító helyre vigyek
ltalános forgalmi adó k
t s blokkjaikat s
ának a vevőknek blo
rendes üzlethelyükön
. Az ez ellen vétők
nak a helyszínen meg
nt az idegen árusítók.
nos forgalmi adót kez
hivatal.

donságok.

istentiszteletek sorrend
templomokban: Nagy
delelőtti 10 órakor dr. R
stan Uray Ferenc. Kistemp
tt 9 órakor Szele György,
akór Zámboory Sándor, de
Marton Sandor. Kossuth-
n délelőtti 10 órakor
itan 5 órakor Uray Sándor
templomban délelőtti 10
: János, karéneket énel
kor, délután 3 órakor I
r. Ispoltvári templomban
rakor Baia Mihály, délut
pp Imre. Nyilastelepen
akór Keresztury József. H
házban délelőtti 10 óra
röly. Kőrházban délelő
Ferenczy Gyula. — Nag
setek sorrendje a Koss
ntomban: Hétfőn délut
olnár Ferenc, kedden de
Nagy István, szerdán de
dr. Révész Imre, csütör
órákor urvacsora osz
Uray Sándor, prédikál
nyvegyedeken délután 5 ó
Károly, karéneket énel
y, vegyeskar, szombaton
akór Farkas Győző.
n. év. templomban (Műd
tisztelet f. hó 13-án, vi
d. e. 10 órakor Farkas G
gzi. Urvacsoraszótás. D.
állásos estély. Szerdán d.
urvacsorai előkészítés.
n d. u. 5 órakor német
és urvacsoraszótás.

Szövetség vallásos
arnap délután 5 óra
a "Amelyen György L
nívelésügyi miniszter I.
Felkérjék ezen estély
köz figyelmét.

konai-kör hétfőn dele
ndes közgyűlést tart
zban (Hatvan-utca. 23.)
Titkári jelentés az 19
31. t. Pénztárosi jelen
ztikai és számvizsgáló
4. A választmányban
és estleg megüresed
k betöltése. 5. Indítv
ülésre minden alap
got tisztelettel meg

ök, kerítésfonatok, asó
k, bográcsok, zománc
legyek, sulyok legoec
zletében Csanó u. 68.
an Ede fogorvos reit
kezdte, Szent-Anna-

vásárhelyen átvágták
mezővásárhely környék
közés következtében na
viz alá kerültek. Ehhez
is káros körülményhez
is járult, tudniillik az
ismeretlen tettesek
táfenségi gátat és így m
let került viz alá. A es
l megindította a vizszá

IESZE ABOS-UTCA 9.

modern szobafestő,
pettázó és butorfém
nkát jutányos áron.

üzemképes állapotban
condensators comp

szgél

szereléssel és egy gy
tított 40 lóerős fekvő m
r áron
1: Piac-utca 68. s
melet 4. szám alatt.

Terményvásárlás zárlat: A mai terményvásárlás az irányzat változatlan, a forgalom csekély. Hivatalos árak: Sörárpa 330-60, zab 255-65, korpá 205-7 és fél. A többi változatlan.

Utótársaság. Az irányzat tartott. Horvát cukor 1115, Cukor 3750. (prolongálva 3900). Délcukor 710 (prolongálva 750), Georgia 570 (590), Ker. bank 1570 (1589), Danubius 4300 4450, Nova 148 (152), Leszámitoló 106 (112), M. hitel 703 (713), O. hitel 235 (39), Salgó 773 (784), Hazai bank 379 (387), Kőszén 3615 3650, Anzol magyar 90 (93), Kohó 660, prompt, Urkányi 960 (1010), Szászvári 500 (550), Földhitel 450 (458), Pesti hazai 5000 5100.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvári márdavány 264. Erkezett 211, eladatott 150. árak: könnyű 18500-23800, nehéz 21500-25000, zárvasári márdavány 32. Erkezett 2, eladatott 2. Árak, mint a nyíltvásáron.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Napoleon 266400 pénz, angol font 329800 - 39800, dollár 76700-79000, francia frank 4430-570, líra 3365-475, Belgrád dinár 945-80, Brüsszel belga frank 3690 - 800, Amsterdam hollandi forint 28250 - 29150, Bukarest leu 390-405, Kopenhága dán korona 12500-900, Krisztiania norvég korona 10390-710, London 329200-39200, Olaszország 3335-445, Páris 4400-540, Prága szokol 2270-340, Stokholm svéd korona 20240-860, Zürich svájci frank 13320-720, Bécs osztrák korona 10755-11075, Szófia leva 545-65, Newyork 76400-8700. Takarékkorona 113.

Nyílttér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. Ugy női, mint férfi szövetekben, ki e hirdetést felmutatja, 10 százalékot kap.

Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Alkalmi vételek! Csoda olcsó árak! Óriási árszállítások!

Tizenötödikére el kell mennem, kénytelen vagyok odaadni

Nyíl-utca 21. szám

alatt levő házat minden árért! Odaadom még 29 millió koronáért is! Az én lakásomban, mely 2 szoba, konyha és fűszekrény — utcai lakás — tizenötödikére beköltözhet a vevő! Villanyvilágítás!

Van ezenkívül még 4 rendbeli egy szobás lakás! Baromfió, szivattyús kut, csatorna bevezetve, angol kizet!

Az utcai rész nádas, az udvari azonban téglai épület, csereppel fedve. Mindkét épület jó karban tartva!

Gasdálkodók szekérrel megfordulhatnak az udvaron!

Gasdálkodók! Ha olcsó házat akarnak, nagy udvarral, rögtön nézzék meg a Barna Imre ur tulajdonát kapező **Csokonai-utca 39. számú házat!**

Most 50 millió koronáért megkapható családiház

a város alatt, 4 szobás lakással, mellék helyiségekkel. Lakó nincs! Rögtön beköltözhető, mert a tulajdonosa ö. v. Csiba Miklósné urnő Budapesten lakó leányához akar felköltözni s mihelyest háza el kell, rögtön megy, rögtön átadja azt!

Van e házban fűszekrény is, italmérséki és trafik engedéllyel! Az üzlet is vele megy a házzal, teljes berendezéssel együtt!

Ez a ház a Hatvan-utca fo ytatását képező Kishegyesi-uton, a Vulkan téglagyárral épen szembe van! Nagy forgalmu hely!

Pénzes emberek! Ez aztán ajándék! 300 négyzetgöl kitűnő karban levő termő szőlő és gyümölcsös, mely magán, vagy gyárépítkezés céljára is felette alkalmas,

a Homokkert legszebb helyén, a Szabó Kálmán-fütecából, az ovodával szemben benyílló graf Tisza István-utcaban, baikéz felől a legelső szőlő. Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.

Ma megkaphatja 14 millió koronáért és rögtön átvehető!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, csak ott köthetők meg azok vétele, ott teendő le a foglaló is! **Iroda: Veres-utca 9. szám.**

GARAI és Testvére

férfi- és fiu ruha nagyáruháza, Bika-szálló épület

tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész

április hónapra árait leszállította

15-20 százalékkal.

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatcsikos nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésekre szövetkülonlegességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és testvére Bika-szálló épület.

Elsőrendű vidéki cserepet

szállítók házhoz ezrenként, bárkivel 100,000 koronával olcsóbban. Cim a kiadóban

Beköltözhető 4 szobát,

előszobát, konyhát, nagy borpincét, nagy udvart, kertet kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi. Gasdálkodónak, iparosnak alkalmas.

LISZT

kiosnyben is előnyös árban kapható Hortobágyalmom telepén Mester-utca végén. Ugyanott friss tengeridára és osirketengeridára.

Ajánlat.

Aranyat, ezüstöt, briliánt. használt csont és arany műfogakat, legmagasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakszerűen eszközöl. — Stassik és Blattner. Csapó-utca 12. sz. 6143

Bohn tetőcserép, kapható kicsiben és nagyban. Mezőgazdasági gépgyárral szemben és Vársártér állomásnál. Iroda Keleti sor 3. Vargakert.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencserek raklások. Ajánlatokat elvállalok. 83

Elektromotorokat, dinamókat szakszerűen tesztel, javít, elad, cserél. Deleigvutókat, feszítőket, telefonokat, villamoscsengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít Földvári. Debreceni első elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 168. Összes villamoság és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 29

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó órnai utca 27. sz. Megtekinthető 9-12 és 2-5 óra közt. 46

Tojó tyúk adok költséért, esetleg kölcsön veszik. Széchenyi-ut 7. 7042

Széna, szalma szécskának vágya és korna kapható Uniófatelepen, Ispóty-telep 1. 7132

Egy szoba, konyhás lakást ajánlok olcsó léleppéssel annak, ki nékem 1 millió koronát ad. Cim a kiadóban. 7218

Külonbejáratu butorozott szoba 15-re kiadó. Szappanos-ut. 10. 7241

Egy szoba, konyha butorozva azonnal kiadó. Pataki-ut. 12. 7130

Kiadó konyhakertnek Széchenyi-ut. 3. sz. kert. Akinek tehene van előnyben részesül. Debreczeny Barna. Király-ut. 4. sz. 7132

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánt. — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Bejáróné egész napra felvétetik. Hatvan-ut. 13. emelet. 7125

Keresetük azonnali belépésre egy fiatal feleséges fizetőpincér, megfelelő kaucióval. Lakás azonnal elfoglalható. Erdéklődni Nap u. 25. sz. jobbra II-ik lakás. 7213

Intelligens nő butorozott szobába lakótársnót keres. — Ertekezhetni Nagy Lajos urnál Erzsébet ut 17. 7199

Régi hitosító intézet keres agilis üzletszerző tisztviselőt, aki a szerződésben is jártassággal bír magas javadalmazással. Duna biztosító. 7204

Egy bejárónó keresetük Szent Anna u. 5. fél-emelet. 7205

Megbízható nőt keresek 2 és 3 éves gyermekeim mellé. Jókai-ut. 10. udvarban. 7121

Uri családnál 2-3 egyen részére jó házi — kocsit keresünk. Bővebb felvilágosítást Piac utca 30. kereszttéplelet. 7122

Nagyobb borospincét keresek bérbe, üres boroshordókat veszek bármennyit. Szepességi-utca 14. Telefon 12-23. 7123

Kifutó leány azonnal felvétetik. Szilágyi Lajos Széchenyi-ut. 1. 7242

Csizmadiá segéd, jó munkás, jelentkezzen — Rákóczi-utca 1. sz. üzletben. 7195

Tanuló fu 4 középiskolával felvétetik Szilágyi Lajos, Széchenyi-ut. 1. 7241

Kocsisok és munkás leányok jó fizetéssel felvétetnek. Teleki-utca 100 7238

Vadbőröket, báránybőröket veszek és kikészítetek Kőváry szucs, Piac 42. (Pannónia udvar) 7236

Eladás.

300 literes veres részt, házzal, 1 nagy csi-szolt tükör, 2 óval tükör eladó, tengeri, morzsoló, tengeri daráló, szécskavágó, 1 puld, 1 stélázi, 2 nagyobb jégsekrény, 1 fagyalt gép, majdnem új Bódogh cukrászda, Piac 9 41

Gasdálkodóknak alkalmas, beköltözhető ház eladó Timár-ut. 11. sz. 7137

Zongora bécsi gyártmány, kitűnő hangu eladó. Telekv-utca 92. 7131

Mák 150 kgr. eladó, részletekbe is. Árpád-tér 5. 7210

GAZDÁK

buzáját, rozsát, árpáját, tengerijét teljes biztosíték és tisztességes termény kamat mellett kölcsönbe veszi és kölcsönbe adja o-o

AGRI KULTURA

Kereskedelmi Részvénytársaság, EGYHÁZTÉR 5. SZ. Első emelet. Telefon: 11-18.

100 waggon

kétéves, száraz, bükkszász tűzifa a Közraktár telepéről, kisebb-nagyobb tételekben, maximális árban :o: **eladó!**

Ertekezhetni: az Erdélyi Tűzijabehozatali r.-t.-nál, Fűrdő-utca 2. szám. Telefon: 10-93.

Kész hencserek, plus szövet, bőrvászon, divanyok, afrik. lószőr madracok, ruganyos ággyétek szalon garnitúrák stb készen. Precz kárpitosnál. Hatvan-ut 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat iutánvoson készítenek. 39

Eladó Topolyaháló — ebédülő konyhabutor. Gad-robszékény. Fehér háló. Schöberény. Thonetgarnitúra. Klubgarnitúra. Több butorok. Széchenyi-utca 8. 47

Egy házhely 348 kvadrát eladó. Katz telep 10. szám. 7173

Egy hosszú zongora eladó. Ertekezhetni lehet 9-1-ig Timár u. 44. sz. 7196

Valódi file 8 drb. 40 cm-es kocka függönynek vagy ággyeterítőnek, spavollhimzésű divánpárna lap, tovább egy sötét szürke férfi tavaszi felöltő, ostyasütő és mákdaráló eladó. Timár u. 8. szám. 7197

Széchenyi ut 25. szám 1928 négyzetgöl beltérület eladó. Ertekezhetni városi közigvannál arvaszék. 7203

Fajhorok, Szentanna pusztai szállótelepről — (Vámosperes mellett) — Kövidinka, kadarka, ezer jó, rízing, burgundi, sylváni minőségekben, vendéglősök és korsmárosok részére hordóként eladók. Ertekezhetni Szabó Miklós lakásán. Hatvan utca 1. III. em. 43. délután kettőtől három óráig. 7175

Cimbalom teljesen új Schunda-féle eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7124

20 db. tölgy és akác haszonfa, kerékvártónak különösen alkalmas eladó. Háió-ut. 26. sz. a. Telefon 13-31. 7239

Eladó egy Junierf-le tengeri ültető gép. Cim: Busi-utca 15. sz. 7134

7 drb. ablak, 20 kg. háziszir eladó. Árpádtér 18. 7129

Tiszta rézből két ággyéji szekrényvel, cserép kályha sürgösen eladó. Mester 39. 7131

Eladó a Fáy dűlőben 11 hold prima, első osztályu fekete föld tanúval. Erdéklődni lehet — Csapókert, Kinizsi-utca 95. sz. 7128

Eladó a piac közelében modern két 4 szobás lakásból álló ház és egy 500 kcos tizedes mérleg. Erdéklődni Batthányi-utca 6., bankban. 7127